

माननीय राज्यपाल श्री राम नरेश यादव का आई.ई.ई.ई अंतर्राष्ट्रीय कान्फ्रेन्स में उद्बोधन

स्थान :- भोपाल

दिनांक :- 27 जुलाई, 2013

समय :- प्रातः 10.30 बजे

टीआईटी ग्रुप द्वारा आयोजित अंतर्राष्ट्रीय कान्फ्रेन्स में शामिल होकर मुझे बहुत प्रसन्नता हो रही है। यह अत्यंत हर्ष का विषय है कि मध्यप्रदेश का अग्रणी शिक्षण समूह टीआईटी ग्रुप भोपाल द्वारा वायरलेस एवं ऑप्टिकल कम्युनिकेशन नेटवर्क 2013 का आयोजन आई ट्रिपल ई मुम्बई तथा मध्यप्रदेश के साथ मिलकर कर रहा है। इस कान्फ्रेन्स में देश विदेश से आये विषय विशेषज्ञों, इंजीनियरों, शोधविद्यार्थियों तथा युवा वैज्ञानिकों का हार्दिक स्वागत करता हूं। यह कान्फ्रेन्स निश्चित ही क्षेत्र की तकनीकी शिक्षा जगत में नये मापदंड स्थापित करने में सहयोग प्रदान करेगी। टीआईटी और प्रदेश के युवा वैज्ञानिकों के लिए यह सुनहरा अवसर है उन्हें अंतर्राष्ट्रीय विशेषज्ञों से मिलने एवं संवाद स्थापित करने का अवसर प्राप्त होगा।

विश्व विख्यात आई.ई.ई.ई. संस्था द्वारा इस गरिमामयी कान्फ्रेन्स के लिए टी.आई.टी समूह का चयन करना भोपाल एवं मध्यप्रदेश के लिए गौरव की बात है।

बड़े शहरों में सूचना प्रौद्योगिकी क्षेत्र में प्रतिस्पर्धा और अधिक पूंजी निवेश के कारण प्रौद्योगिकी से जुड़े उद्योगों और संस्थाओं की रुचि भोपाल जैसे शहरों की ओर बढ़ने लगी है। जहां कम अपेक्षाकृत खर्च में उद्योग स्थापित एवं संचालित किये जा सकते हैं। मध्यप्रदेश विशेषकर भोपाल में प्रौद्योगिकी के क्षेत्र में अधिक संभावनायें हैं। अब तो यहां के छात्र-छात्राओं द्वारा प्रौद्योगिकी तथा तकनीक के क्षेत्र में अधिक रुचि भी दिखाई देने लगी है। इसलिए यहां प्रौद्योगिकी को बढ़ावा देने और उद्योग स्थापित करने की बहुत आवश्यकता है। मुझे आशा है कि इस कांफ्रेन्स के माध्यम से हमारे प्रदेश में भी इस बदलाव को गति प्रदान की जा सकती है। इस के लिए हमारे प्रदेश में बड़ी संख्या में आई.टी. तथा कम्प्युटर साइन्स इंजीनियर उपलब्ध हैं तथा प्रदेश में दूर संचार के उपयुक्त साधन मौजूद हैं। प्रदेश ने ई-गवर्नेन्स के क्षेत्र में पहले से

ही उच्च आयाम स्थापित कर लिये हैं तथा इस क्षेत्र में कई महत्वपूर्ण आई.टी. प्रोजेक्ट का सफल क्रियान्वयन कर चुका है।

प्रदेश सरकार ने आईटी सूचना प्रौद्योगिकी उद्योग को आकर्षित करने हेतु आवश्यक कदम उठाये हैं। आज हमारे पास बड़ी संख्या में उच्च गुणवत्ता के इंजीनियर हैं। प्रदेश में आई.टी. शोध के क्षेत्र में बढ़ावा देने हेतु इस तरह की कांफ्रेंस का बहुत महत्व है।

आज मध्यप्रदेश में अंतर्राष्ट्रीय स्तर का डाटा सेंटर कार्यशील है। ई-गवर्नेंस की क्षमताओं का उपयोग कर आम आदमी को उच्च श्रेणी का जीवन यापन प्रदान करने के लिए हम कृतसंकल्पित हैं। रिसोर्स बेज्ड इकानामी को नॉलेज बेज्ड इकानामी में परिवर्तित करना हमारा ध्येय है इस दिशा में इस अंतर्राष्ट्रीय संगोष्ठी का आयोजन अत्यंत महत्वपूर्ण है। मुझे विश्वास है कि इस संगोष्ठी में विभिन्न विषय विशेषज्ञों एवं शोधार्थियों द्वारा संगोष्ठी के विषय क्षेत्र जैसे कि ऑप्टिकल, मेडीकल एप्लीकेशन के चिकित्सकीय उपयोग ऑपटो इलेक्ट्रॉनिक्स, नेनो फोटोनिक्स, बायो फोटोनिक्स के बारे में प्रस्तुत विचार विद्यार्थियों एवं प्रतिभागियों के ज्ञान में वृद्धि करेंगे एवं उन्हें नई तकनीक से अवगत कराने के साथ ही उन्हें नये शोध करने हेतु प्रोत्साहित करेंगे। अंत में राष्ट्रीय, अंतर्राष्ट्रीय स्तर के विशेषज्ञों, अतिथियों एवं आयोजकों को इस संगोष्ठी के सफल आयोजन के लिए मेरी शुभकामनाएं।

इस आयोजन के लिए मैं टी.आई.टी. समूह को बधाई देता हूं।

जय हिन्द।